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7. Wahlperiode Datum
(Termin zur Beantwortung
gemih § 64 Absatz 1 GO LT:
23.02.2017)

KLEINE ANFRAGE

der Abgeordneten Jeannine Résler, Fraktion DIE LINKE

Forderung von Feuerwehrfahrzeugen durch das Land

und

ANTWORT

der [Landesregierung

Vorbemerkung

Fiir die planm#Bige Férderung von Feuerwehrfahrzeugen werden den Landkreisen
Pauschalzuweisungen aus Mitteln der Feuerschutzsteuer zur Verfiigung gestellt. In besonderen
Fillen kann das Land ergdnzend Férdermittel nach §20 des Finanzausgleichsgesetzes
(Sonderbedarfszuweisungen) zur Verfiigung stellen.

In den Jahren 2014 bis 2016 konnten fiir diese Zwecke zusitzlich Finanzhilfen aus dem
Kofinanzierungsprogramm (Kofiprog) eingesetzt werden. Dieses - auf eine Legislaturperiode
befristete - Programm ist zum 31.12.2016 ausgelaufen.

l. Fir wie viele Feuerwehrfahrzeuge sowie wvon  welchen
Gebietskdrperschaften liegen derzeit Férderantrige beim Land vor?
Wie viele sind davon bereits bewilligt?

Dem Ministerium fiir Inneres und Europa liegen derzeit Antrige auf Gewihrung von
Sonderbedarfszuweisungen (SBZ) von 41 Gebietskdrperschaften bezogen auf 43 Fahrzeuge
vor. Im Rahmen der im Haushaltsjahr 2017 zur Verfiigung stehenden Finanzmittel sind 27
Antrdge in die SBZ-Prioritéatenliste zur Férderung aufgenommen worden. Bewilligungen sind
noch nicht erfolgt.

Der Minister fiir Inneres und Europa hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom
27. Februar 2017 beantwortet.
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Im Einzelnen liegen derzeit Antrage von den folgenden Gebietskérperschaften vor:

Lid. Beantragende Zugehoriger Anzahl der zur
Nr. Gebietskorperschaft Landkreis Forderung
beantragten
Gemeinde Stadt Feuerwehrfahrzeuge
1 Dambeck Ludwigslust-Parchim 1
2 Mustin 1
3 Boizenburg 1
4 Grabow 1
5 Sternberg 1
6 Picher 1
7 Plate 1
8 Sukow 1
9 Wittenddrp 2
10 | Gielow Mecklenburgische 1
Seenplatte
11 Utzedel 1
12 Dargun 1
13 Schénfeld 1
14 Spantekow 1
15 Sarow I
16 | Burow 1
17 | Pritzier 1
18 | Feldberger 1
Seenlandschaft
i9 Griinow 1
20 | Zickhusen Nordwestmecklenburg 1
21 Hohenkirchen 1
22 Boltenhagen 1
3 Dassow 1
24 Gadebusch 1
25 Lidersdorf [
26 | Neuburg 1
27 | Dummerstorf Rostock 1
28 Teterow 1
29 | Sanitz 1
30 Laage 1
31 Grof Wokern 1
32 | Wilhelmsburg Vorpommern- 1
Greifswald
33 Weitenhagen 1
34 Strasburg 1
35 Usedom 1
36 Ducherow 1
37 Leopoldshagen 1
38 Stralsund Vorpommern-Riigen 2
39 Marlow 1
40 | Dierhagen 1




Landtag Mecklenburg-Vorpammern - 7. Wahlperiode

Drucksache 7/244

Lfd. Beantragende Zugehoriger Anzahl der zur
Nr. Gebietskorperschaft Landkreis Forderung
beantragten
Gemeinde Stadt Feuerwehrfahrzeuge
41 Landeshauptstadt 1
Schwerin

2. Wie viele Feuerwehrfahrzeuge in welchen Gebietskorperschaften
wurden in den Jahren 2014, 2015 und 2016 durch das Land gefordert
(bitte nach Art der Forderung aufschliisseln)?

In den Jahren 2014, 2015 und 2016 wurden durch das Land 71 Feuerwehrfahrzeuge (davon 53
aus SBZ und 18 aus dem Kofinanzierungsprogramm) in den nachfolgend aufgefithrten
Gebietskdrperschafien gefordert:

Gebietskorperschaft Zugehoriger Anzahl der
Haus- Landkreis geforderten
halts- | Gemeinde Stadt Amt Feuerwehrfahrzeuge
jabr aus
SBZ Kofiprog
2014
Parchim Ludwigslust- 1
Parchim
Obere 1
Warnow
Pampow 1
Pinnow 1
Domsiihl I
Friedrichs- 1
ruhe
Briiel 1
Burg Mecklenburgi- 1
Stargard sche Seenplatte
Malchin 1
Fried- 1
land
Moallen- 1
hagen
Werder 1
Wokuhl- 1
Dabelow
Ankers- 1
hagen
Kuckssee 1
Mirow 1

[¥S]
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Gebietskorperschaft Zugehoriger Anzahl der
Haus- Landkreis geforderten
halts- | Gemeinde Stadt Amt Feuerwehrfahrzeuge
jahr aus
SBZ Kofiprog
Hansestadt Nordwest- 1
Wismar mecklenburg
Bentwisch Rostock 1
Zinnowitz Vorpommern- 1
Greifswald
Hansestadt 1
Greifswald
Zissow 1
Torgelow |
Bad Siilze Vorpommern- 1
Riigen
2015
Libz Ludwigslust- 1
Parchim
Ziegendorf 1
Demmin Mecklenburgi- 1
sche Seenplatte
Greves- Nordwestmeck- 1
mithlen lenburg
Kliitz [
Liidersdorf 1
Selmsdorf 1
Tessin Rostock 1
Bemitt 1
Diekhof 1 1
Torgelow Vorpommern- 1
Greifswald
Dersekow 1
Zingst Vorpemmermn- 1
Riigen
Marlow 1
Barth
Garz/Riigen
2016
Crivitz Ludwigslust- 1
Parchim
Libtheen 1
Besitz 1
Gischow 1
Banzkow 1
Hagenow 1
Doémitz 1
Spornitz 1
Staven- Mecklenburgi- 1
hagen sche Seenplatte
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Gebietskirperschaft Zugehoriger Anzahl der
Haus- Landkreis getérderten
halts- | Gemeinde Stadt Amt Feuerwehrfahrzeuge
jahr aus
SBZ Kofiprog
Neubranden |
burg
Waren 1
Fried- 1
land
Beseritz 1
Woldegk [
Kliitz Nordwestmeck- 1
lenburg
Neukloster 1
Schonberg |
Warin 1
Briisewitz 1
Bad Rostock I
Doberan
Krakow am 1
See
Hansestadt Vorpommern- 1
Greifswald Greifswald
Neetzow- 1
Liepen
Tutow 1
Torgelow 1
Wolgast 1
Hansestadt Vorpommern- 1
Stralsund Riigen
Binz 1
Bergen auf I
Riigen
Ribnitz- 1
Damgarten
Landes- 1
hauptstadt
Schwerin

In den Jahren 2014, 2015 und 2016 wurde
Feuerwehrfahrzeugen abgelehnt. Von diesen ware

3. Wie viele Antrige zur Forderung von Feuerwehrfahrzeugen aus
welchen Gebietskdrperschaften wurden in den Jahren 2014, 2015 und

2016 abgelehnt?
Wie viele davon waren nicht forderwiirdig?

n 27 Antrige auf Férderung von
n 19 nicht férderwiirdig (erfiillien die

5
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Voraussetzungen fiir eine Férderung nach den entsprechenden Forderrichtlinien nicht). Tm
Einzelnen waren folgende Gebietskérperschaften betroffen:

Gebietskirperschaft Zugehdriger | Anzahl der abgelehnten
Haus- Landkreis Fordernngen von
halts- | Gemeinde Stadt Amt Feuerwehrfahrzeuge
jahr aus
SBZ Kofiprog
2014
Boizenburg Ludwigslust- 1
Parchim
Neuburg Nordwest- 1
mecklenburg
Rehna 1
Wackerow Vorpommern I
-Greifswald
2015
Zarrentin | Ludwigslust- 1
Parchim
Jirgenstorf Mecklen- I
burgische
Seenplatte
Ludersdorf Nordwest- 1
mecklenburg
Graal- Rostock | 1
Miiritz
Pudagla Vorpommem 1
-Greifswald
Franzburg Vorpommern 1
-Riigen
Millen- 1
hagen-
Oebelitz
Putgarten 1
Marlow 1
2016
Neustadt- Ludwigslust- 1
Glewe Parchim
Feldberger Mecklen- 1
Seenland- burgische
schaft Seenplatte
Grof Rostock 1
Wiisten-
felde
Bernitt 1
Rehna Nordwest- 1
mecklenburg
Carlow 1
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Gebietskorperschaft Zugehoriger | Anzahl der abgelehnten
Haus- Landkreis Férderungen von
halts- | Gemeinde Stadt Amt Feuerwehrfahrzeuge
jahr : aus
SBZ Kofiprog
Anklam- | Vorpommern 1 [
Land -Greifswald
Benz i
Peene- 1
miinde
Neuen- 1
kirchen
Sehlen Vorpommern 1
-Riigen
Dettmanns- 1
dorf

4. Wie hoch war die Gesamtsumme der Landeszuwendungen fiir
geforderte Feuerwehrfahrzenge jeweils in den Jahren 2014, 2015 und

20167

Die Gesamtsumme der Landeszuwendungen fiir geforderte Feuerwehrfahrzeuge jeweils in den
Jahren 2014, 2015 und 2016 ist der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen:

Haushaltsjahr Gesamtsummen der Landeszuwendungen fiir
Feuerwehrfahrzeuge aus Mitteln
SBZ Kofiprog
- in Euro - - in Euro -
2014 2.171.353 .45 662.120,77
2015 1.047.249,53 660.023,84
2016 3.773.229,67 632.431,33




